
	Раздел долгосрочного планирования:       6.2В Алгебраические выражения.
	Школа: ГУ «Станционная средняя школа» отдела образования акимата Карасуского района

	Дата :
	ФИО учителя: Коваль Нина Федоровна.

	Класс: 6
	Участвовали: 
	Не участвовали:

	Тема урока
	Переменная. Выражение с переменной. (2 урок)

	Цели обучения, достигаемые на этом уроке   (Ссылка на учебный план)
	6.2.1.2
вычислять значения алгебраических выражений при рациональных значениях заданных переменных;

6.2.1.3
находить допустимые значения переменной в алгебраическом выражении;

6.2.1.4
понимать, при каких значениях переменной алгебраическое выражение имеет смысл в контексте практических задач;

	Цель урока
	Все учащиеся будут :

-Находить значения выражений при заданных значениях переменных;
-Находить значения переменной, при которых алгебраическое выражение имеет или не имеет  смысл;
-Понимать, при каких значениях переменной алгебраическое выражение имеет смысл в контексте практических задач.
Некоторые учащиеся смогут :

Составлять алгебраические выражения, учитывая допустимые значения  переменной;

	Критерии оценивания
	· Составляет числовое выражение;

· Вычисляет значение алгебраического выражения;

· Находит допустимые значения переменной;

·  Находит  недопустимые значения переменной;

· Находить значения переменной, при котором данное неравенство  обращается в верное;
· Оценивает значения переменной в практических заданиях.



	Уровни мыслительных навыков
	Знание, понимание, применение, анализ

	Языковые задачи


	Учащиеся будут:

- объяснять понятие алгебраического выражения;

-объяснять понятие числового выражения;

Предметная лексика и терминология: 

Переменная, значения переменной, значение алгебраического выражения, допустимые и недопустимые значения переменной, равенства и неравенства с переменной.

Полезные выражения для диалогов и письма:

-   Выражения … называют алгебраическими выражениями.

- Допустимыми значениями называют  ….

- Недопустимыми значениями называют…

-Число, которое ….. называют …..

	Воспитание ценностей  


	 Сотрудничество,  взаимоуважение, ответственность, самостоятельность через групповую и индивидуальную работы.

	Межпредметная связь
	География, искусство.


	Предыдущие знания


	Выражения, равенства, неравенства, числовые выражения.

	Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Виды упражнений, запланированных на уроке:  


	Ресурсы

	Начало урока

Коллективная работа
2 мин

1 мин

Фронтальный опрос.  
2 мин

2мин

2 мин.


	1. Организационный момент. Создание  позитивного психологического  настроя, через прием «Подари конфетку».

«ПОДАРИ КОНФЕТКУ»

Учитель: Возьмите, по одной конфетке из коробки  и подарите ее тому, кому захотите, но обязательно со словами пожелания : «Я желаю  тебе …, потому что ты самый (самая)...».
Тем участникам, которым ничего не досталось, конфетки дарит учитель, но обязательно отмечая при этом  самые лучшие качества каждого ученика, которому он дарит.
                                     Оценочный лист
Ф.И.--------------------------------------------

Тема урока:-----------------------------------

Цель урока:----------------------------------

Вид деятельности

      Баллы

Актуализация опорных знаний

1 балл за правильный ответ

Проверка домашнего задания
0-2 балла
Групповая работа

1-3 балл

Индивидуальная работа

1-6 балл   

Защита постеров
1 бал за стикер
Общая сумма баллов

  18 баллов

2. Деление на группы.

Формирование малых групп через  прием «Разрезанная открытка». Каждый ученик получает часть от разрезанной открытки и его задача найти  группу, в какую он попал, воспользовавшись целыми открытками, расположенными на столах.

3. Актуализация опорных знаний.

Прием «Поймай мяч». Учитель задает вопрос, бросая мяч. Пока мяч находится в полете, учащиеся думают ответ. Ученик, поймавший мяч, отвечает на вопрос и задает свой вопрос следующему ученику. Если ученик не может ответить на вопрос, он передает мяч другому ученику. Этот метод помогает в оценивании теоретических вопросов,  в достижении языковых целей.  
Цель: оценка владения терминами, оценивание теоретических вопросов.  
Примерные вопросы: 

· Что называется переменной?

· Какое выражение называется числовым?

· Какое выражение называется алгебраическим?

· Что называется значением переменной?

· Какое значение переменной называется допустимым?

· Какое значение переменной называется недопустимым?

ФО:

Самооценивание: выставление баллов в лист оценивания за каждый правильный ответ 1 балл.

Обратная связь: 
- Что необходимо повторить, чтобы не допускать подобных ошибок?
- Какие вопросы были для вас трудными?
4. Проверка домашнего задания. 

№ 687 Найдите значение алгебраического выражения:

1) 19-х при х = 17; -17; 8,5; 30,2;

2) 5+4у при  у = 3; -7; 0,25; 

ФО: Взаимопроверка по образцу на слайде.  Учащиеся  в группе обмениваются тетрадями по часовой стрелке.

Задание выполнено верно- 2 балла, допущены ошибки- 1б, задание выполнено не верно- 0 баллов.
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 Результаты заносятся в оценочный  лист.

Стратегия «Сигнал рукой»

Большой палец вверх – задания выполнил правильно

Большой палец горизонтально – допустил ошибки

Большой палец вниз – не справился с заданием

Обратная связь: Какие были затруднения при выполнении задания? 

5. Тема урока и целеполагание.

Ребята у вас на партах лежат карточки №1 с таблицей, вам необходимо составить из букв тему нашего урока, учитывая, что там есть посторонние буквы.
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Учащиеся называют тему урока. Записывают в тетрадь.

Итак, мы сегодня  продолжаем работать над темой «Переменная. Выражение с переменной».  Цель нашего урока: вычислять значения алгебраических выражений при рациональных значениях заданных переменных; находить допустимые значения переменной в алгебраическом выражении; понимать, при каких значениях переменной алгебраическое выражение имеет смысл в контексте практических задач.

	 «400 игр для развития коммуникативных навыков» NIS
Учебник «Математика 6 класс» 
( автор А. Е. Абылкасымова,Т. П. Кучер, З. А. Жумагулова)
 Презентация
Слайд 1
Презентация

Слайд 2
Раздаточный материал
(карточки)
https://umochki.r/rebusy/rebusy-po-matematike 
https://umochki.ru/rebusy/rebusy-po-matematike
https://umochki.ru/rebusy/rebusy-po-matematike
Презентация

Слайд 3
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https://vk.com/
video17733290_
166238178
Презентация 

Слайд 4

Презентация слайд 5

Презентация слайд 6

http://review-planet.ru/2012/03/kaspijskoe-more-foto/


	Середина урока

Групповая работа.

7 мин

Дифференциация на темп
2 мин

Индивидуальная работа.  Дифференциация  по мыслительным навыкам, прием «Джигсо»

8 мин

Групповая работа

7 мин


	6. Работа в группах: (карточки №2)
  Цель: 6.2.1.2  вычислять значения алгебраических выражений при рациональных значениях заданных переменных;

Критерии                           Обучающиеся
оценивания:        - Составляет числовое выражение;
                          - Вычисляет значение алгебраического выражения;

  Уровень                          знание, понимание, 

мыслительных                     применение
навыков:
Задание для первой группы:
1. Разгадайте ребус:
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2. Найдите ошибку и исправьте ее:
а)  25 - 2х = 20, при х= 2,5;
б)  3у + 2х = -15, при х= -1, при  у =  7; 

в)  (-2х -3) : 2 = 2,5  при х=  - 4

г)   у (1,5 х-2,5)  = 55 , при х=4,  при   у= 10
Дескриптор          Обучающиеся

                            - разгадывает ребус;                           

                            - находит значения выражений;

                            - определяет верность числового выражения.
Задания для второй группы:

1.Разгадайте ребус:
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1. Найдите ошибку и исправьте ее:

а)  20 - 2х = 15, при х= 2,5;
б)  2у + 3х = 11, при х= -1, при  у =  7; 

в)  (-3х -3) : 2 = 2,5  при х=  - 5

г)   х (1,5у – 3,5)  = 25 , при х=10,  при   у= 4
Дескриптор          Обучающиеся

                            - разгадывает ребус;                           

                            - находит значения выражений;

                            - определяет верность числового выражения.
3адание для третьей группы:
1. Разгадайте ребус: 
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2. Найдите ошибку и исправьте ее:

а)  15 - 4х = 7, при х= 2,5;
б)  4у + 5х = 33, при х= 1, при  у =  7; 

в)  ( 4х -3) : (- 2) = 11 при х =  - 5

г)   -2 (1,5у – 3,5х)  = -58 , при х=-10,  при   у= -4
     Дескриптор          Обучающиеся
                              - разгадывает ребус;                           
                            - находит значения выражений;

                         - определяет верность числового выражения.

Формативное оценивание:  

Взаимооценивание по готовому образцу.
Прием «Светофор»:  красный – 0-1 балл, желтый 2 балла, зеленый – 

3 балла. Выставляют баллы в оценочный лист.

Обратная связь: – Сколько заданий успели выполнить? 

                               - Какие испытывали затруднения?
7. Физминутка с использованием Интернет- ресурса. 
8. Самостоятельная работа. 

Ребята, сейчас будете выполнять самостоятельную работу. На партах лежат карточки разного цвета с заданиями. Цвет карточки зависит от уровня сложности задания. (уровень А - красный, уровень В - желтый, уровень С - зеленый). А какое задание вы будете выполнять зависит от того, какой цвет вы выберите. Желаю всем успехов!
Цель для всех :6.2.1.3 находить допустимые значения переменной в алгебраическом выражении;
6.2.1.4 понимать, при каких значениях переменной алгебраическое выражение имеет смысл в контексте практических задач.
Некоторые учащиеся смогут :

Составлять алгебраические выражения, учитывая допустимые значения  переменной.

Критерий оценивания:             Обучающиеся                      
· Находит допустимые значения переменной;

· Находит  недопустимые значения переменной;

· Находит значения переменной, при котором данное неравенство  обращается в верное;
· Оценивает значения переменной в практических заданиях.

Уровень мыслительных         Применение, анализ.
навыков:                                     

Уровень А
Задание . 1.Найдите допустимые значения переменных:
а) (х+9)(х-3)(х-2)                        в) (х+5)(х-9): (х-7)
б) (4-х)(2+х): (х-3)                      г)  (85-х) : (15-х) : (33+х)

Дескриптор
    Обучающийся               
- находит при каких значениях переменной выражение имеет смысл;

- записывает несколько вариантов ответа (не менее двух)
Задание 2: Найдите недопустимые значения переменных:

а) 222: х                        в) 25 :( 5+х)
б) 422: х+3                      г)  (85-5х) :( х-5)
Дескриптор
    Обучающийся               
- находит недопустимые значения переменной;
                             - записывает верный ответ. 

Уровень В

 Задание 1:  Найдите допустимые значения переменных:
а) (х+10)(х+5)(х-3)                        в) (х+5)(3х-9): (х-7)
б) (4- 2х)(3+х): (х-2)                      г)  (85-5х) : (15-5х) : (33+3х)
Дескриптор
    Обучающийся               
- находит при каких значениях переменной выражение имеет смысл;

- записывает несколько вариантов ответа (не менее двух)
Задание 2: Найдите недопустимые значения переменных:
а)
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Дескриптор
  Обучающийся
                         - находит недопустимые значения переменной;

                          - записывает верный ответ. 

Уровень С
  Задание 1:  Найдите допустимые значения переменных:
а) (х+10)(х+5)(х-3)                        в) (х+5)(3х-9): (х-7)
б) (4- 2х)(3+х): (х-2)                      г)  (85-5х) : (15-5х) : (33+3х)
Дескриптор
    Обучающийся               
- находит при каких значениях переменной выражение имеет смысл;

- записывает несколько вариантов ответа (не менее двух)
Задание 2: Найдите недопустимые значения переменных:
а) 222: х                             в) 25 :( 5+х)
б) 422: х+3                      г)  (85-5х) :( х-5)
Дескриптор
  Обучающийся
                         - находит недопустимые значения переменной;

                          - записывает верный ответ. 

Задание 3:  Составить двойное неравенство, где  все натуральные числа,  которые принимает переменная, одновременно являются решением неравенств:

а) -3 
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 а  
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5 и   2 
[image: image7.wmf]á

  а  
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б )  0 
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в )  -1 
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30 и 27 
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Дескриптор
  Обучающийся
                            - находит допустимые значения переменной для 
                            каждого  неравенства;

                            - записывает ответ в виде двойного неравенства

Формативное оценивание:  

Взаимооценивание  по готовому образцу. 

Прием «Джигсо»: учащиеся уровня С проверяет учеников уровня В, ученики уровня В проверяют учеников уровня А, ученики уровня А проверяют учеников уровня С. Выставляют баллы в оценочный лист.

Обратная связь:   - Какие возникли трудности при решении заданий?

9. Работа в группах.
Цель:  воспитание у учащихся  «Ценности «Мәңгілік Ел»»
Каждая группа должна составить круговую диаграмму к своему заданию, выразив полученный ответ в процентах  оформить свой проект на постере и защитить, дополнив информацию по исследованному  объекту. Для нахождения дополнительной информации учащиеся используют Интернет- ресурсы. Защита пройдет с помощью метода «Галерея».

Задание для первой группы
Выполнив вычисления, узнайте, какой процент составляет соленость Каспийского моря:

(-101,1+84,85): ( -22,81 +23,06) 
[image: image22.wmf]·

(-0,2). 
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Задание для второй группы
Выполнив вычисления, узнайте,  какой процент  мировых запасов осетровых рыб находится в  Каспийском море:

(-2,5 +8,1) 
[image: image23.wmf]·

 (1,24 -7,79) + 126,68.
Задание для третьей группы
[image: image33.jpg]


Выполнив вычисления, узнайте в процентах, сколько видов рыб содержат природные ресурсы Каспийского  моря:
312 : ( 24,89 – 26,14) + 1103,6
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Формативное оценивание:

Взаимооценивание

Прием: «Две звезды и одно пожелание»( баллы по количеству стикеров)
Обратная связь: - Что вы интересного узнали, выполнив это задание?
                                 - На каком уроке вы можете использовать, полученную 

                                    информацию?
	

	Конец  урока

 мин

2мин
1мин

2 мин


	10. Итог урока: учащиеся класса  самостоятельно подсчитывают свои  баллы полученные за урок и выставляют в листы оценивания.  На лестнице успеха прикрепляют смайлик  по соответствующим баллам, которые заработали на уроке.   По результатам за урок  учащиеся получают дифференцированное домашнее задания.
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11. Домашнее задание: 

уровень А: повторить тему «Переменная. Выражение с переменной» Учебник «Математика 6 класс» 

( автор А. Е. Абылкасымова,Т. П. Кучер, З. А. Жумагулова)

уровень В: составить кроссворд на тему « Переменная. Выражение с переменной»;
уровень С: подготовить сообщение, о том  как используются алгебраические выражения в искусстве.

Обратная связь: Какие возникли вопросы по домашнему заданию? 
12.Рефлексия «Свободный микрофон»

Учащиеся высказываются одним предложением.
Я научился…
Было трудно…
Сегодня я узнал…
У меня получилось…
Теперь я могу…

	Учебник «Математика 6 класс» 
( автор А. Е. Абылкасымова,Т. П. Кучер, З. А. Жумагулова)


	Дифференциация – каким способом вы хотите больше оказывать поддержку? Какие задания вы даете ученикам более способным по сравнению с другими?    
	Оценивание – как Вы планируете проверять уровень усвоения материала учащимися?   
	Охрана здоровья и соблюдение техники безопасности  


	Дифференциация деление на смешанные группы;
Дифференциация на темп;  Дифференциация  по мыслительным навыкам, прием «Джигсо»;

 Домашнее задание по уровню по источнику

	Оценивание на уроке – ФО через следующие приемы: взаимооценивание с помощью оценочного листа, самооценивание, используются критерии оценивания при индивидуальной работе, прием «Светофор» , «Две звезды и одно пожелание».


	Благоприятный эмоциональный настрой, проводилась физминутка, передвижение по кабинету.


	Рефлексия по уроку 

Была ли реальной и доступной  цель урока    или учебные цели?

Все ли учащиеся  достигли цели обучения? Если ученики еще не достигли   цели, как вы думаете,  почему? Правильно проводилась дифференциация на уроке?  

Эффективно ли использовали вы время во время этапов урока? Были ли отклонения от плана урока, и почему?
	Используйте данный раздел урока для рефлексии. Ответьте на вопросы, которые имеют важное значение в этом столбце. 

	
	

	Итоговая оценка

Какие две вещи прошли действительно хорошо (принимайте в расчет, как преподавание, так и учение)?

1:

2:

Какие две вещи могли бы улучшить Ваш урок (принимайте в расчет, как преподавание, так и учение)?

1: 

2:

Что нового я узнал из этого урока о своем классе или об отдельных учениках, что я мог бы использовать при планировании следующего урока?
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